
RAPORTUL CENZORULUI
privind activitatea AO Asociaţia Băştinaşilor „Cahulenii reUniți”

pentru perioada 1 ianuarie 2024 — 31 decembrie 2024

1. Context

AO Asociaţia Băştinaşilor „Cahulenii reUniţi” este o organizație necomercială, apolitică şi
nonprofit, constituită sub formă de asociație obştească, care activează în conformitate cu
legislația Republicii Moldova şi statutul organizaţiei.

Scopul Asociaţiei este dezvoltarea municipiului Cahul prin implicarea băştinaşilor şi
consolidarea relațiilor dintre comunitatea locală şi diaspora, precum şi promovarea inițiativelor
culturale, educaționale şi comunitare.

În anul 2024 activitatea organizației s-a concentrat în principal pe implementarea proiectului
cultural „Târgul literar Cahul — descoperiri şși inspirație”, realizat cu suportul Ministerului
Culturu al Republicii Moldova şi al Primăriei municipiului Cahul.

2. Date generale

În conformitate cu prevederile statutare şi mandatul conferit cenzorului, a fost efectuată
verificarea activității financiar-contabile şi a raportului anual de activitate pentru perioada
01.01.2024 — 31.12.2024.

Verificarea a avut drept scop examinarea modului de gestionare a resurselor financiare ş1
evaluarea corectitudinii evidenței contabile a organizației.

3. Obiectivul verificării

Scopul raportului este:

examinarea corectitudinii ținerii evidenţei contabile;
verificarea modului de utilizare a resurselor financiare şi materiale;
evaluarea respectării prevederilor statutare și a cadrului legal;
confirmarea concordanței situațiilor financiare cu registrele contabile şi documentele
Justificative.

4. Documente şi surse analizate

In cadrul verificăru au fost analizate următoarele documente:

situațiile financiare ale organizației pentru anul 2024;
raportul de activitate al organizației pentru anul 2024;
nota explicativă la situațiile financiare;
documente contabile justificative privind veniturile şi cheltuielile;
contracte şi documente aferente implementării proiectelor.



3. Informaţii privind fondurile disponibile

Contform situaţiilor financiare, în anul 2024 organizaţia a beneficiat de finanțări cu destinaţie
specială în sumă totală de 118 821 lei.

Aceste resurse financiare au fost utilizate integral pentru implementarea activităților proiectului
cultural „„Târgul literar Cahul — descoperiri şi inspirație”.

Cheltutielile aferente mijloacelor cu destinaţie specială au constituit de asemenea 118 821 lei,
rezultând un excedent/deficit al perioadei de gestiune de 0 lei.

6. Monitorizarea execuției bugetului

Gestionarea resurselor financiare s-a realizat conform destinaţiei stabilite în proiect și în
conformitate cu prevederile legislației aplicabile organizațiilor necomerciale.

Evidenţa contabilă a fost organizată astfel încât să permită urmărirea utilizării fondurilor şi
reflectarea corectă a operaţiunilor financiare.

Conform bilanțului contabil la 31.12.2024, activele organizației sunt constituite în principal din
disponibilități băneşti, în sumă de 4 308 lei.

7. Corectitudinea gestionării şi contabilităţii

In urma verificărilor efectuate, s-a constatat că evidența contabilă a organizației este ținută în
conformitate cu legislaţia în Vvigoare şi cu regulile aplicabile organizațiilor necomerciale.

Documentele financiare sunt întocmite şi păstrate conform cerințelor legale, 1ar operațiunile
economico-financiare sunt reflectate corect în evidența contabilă.

Nu au fost identificate abateri semnificative sau utilizări necorespunzătoare ale resurselor
financiare.

&. Constatări principale

In urma examinării documentelor contabile şi a rapoartelor prezentate, s-a constatat că:

activitatea financiară a organizației a fost desfăşurată în mod transparent;
resursele financiare au fost utilizate conform destinației stabilite;
situaţule financiare reflectă fidel poziția financiară a organizației;
nu au fost 1dentificate fraude sau erori materiale în evidența contabilă.



9. Concluzii și recomandări

Pe baza verificărilor efectuate, cenzorul constată că situațiile financiare ale AO Asociaţia
Băştinaşilor „Cahulenii reUniţi” pentru anul 2024 reflectă corect poziţia financiară a
organizației şi modul de utilizare a resurselor financ1are.

Activitatea financiară a fost realizată în conformitate cu legislația în vigoare şi cu prevederile
statutului organizaţiei.

Se recomandă continuarea activităților organizației în aceleaşi condiţii de transparenţă şi
responsabilitate financiară, precum şi dezvoltarea de noi proiecte culturale şi comunitare care
să contribuie la dezvoltarea municipiului Cahul.

Cenzor

Streleiuc S1lvi

003 inag!


